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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ 

 
 
Φίλοι και φίλες των ΜΜΕ, 

 

Οι παλινδροµήσεις της Κύπρου στον τοµέα της εναρµόνισης µε το 

κεκτηµένο εισήλθαν από χθες σε νέες επικίνδυνες ατραπούς όταν 

το ΑΚΕΛ κατάφερε να αποτρέψει την τροποποίηση του 

Συντάγµατος, µια υποχρέωση η οποία παραµένει σε εκκρεµότητα 

από την ηµεροµηνία ένταξη µας στην ΕΕ και για την οποία 

παραµένουµε εκτεθειµένοι, αφού δεν επιτρέπει την απρόσκοπτη 

εφαρµογή του κεκτηµένου στην Κύπρο.  

 

Οι τροποποιήσεις που υπέβαλε στην ουσία ανέτρεψαν τους 

σκοπούς τους κυβερνητικού νοµοσχεδίου, όπως δήλωσε και ο 

Γενικός Εισαγγελέας, αφού περιορίζουν την εφαρµογή του 

κεκτηµένου στην Κύπρο, µόνο στις νοµικές πράξεις και τα νοµικά 

µέτρα που λαµβάνονται οµόφωνα από την Ε.Ε.. Με αυτό τον 

τρόπο αλλοιώνεται η ευρωπαϊκή µας υπόσταση και στέλνουµε το 

µήνυµα της αποστασιοποίησής µας από τα ευρωπαϊκά δρώµενα. 

 

Οι προτάσεις αυτές στοχεύουν να αφήσουν έξω τις κοινές δράσεις 

που είναι νοµικό µέτρο που εµπίπτει στην Συνθήκης της ΕΕ και 

είναι δεσµευτικές, εκτός από ορισµένες περιπτώσεις. Αφορά την 

Κοινή Εξωτερική Πολιτική και την Πολιτική Ασφάλειας όπως και 

την Αστυνοµική και ∆ικαστική Συνεργασία στον ποινικό τοµέα. 

Εξουδετερώνοντας την Κοινή ∆ράση, το ΑΚΕΛ περιορίζει και τις 

αρµοδιότητες της κυπριακής Κυβέρνησης σε αυτούς τους 

ουσιώδεις τοµείς.  

 

Περαιτέρω, αποκλείεται η υιοθέτηση των θετικών µέτρων που δεν 

είναι δεσµευτικά για τις χώρες-µέλη, αλλά υπηρετούν µια σειρά 



από κοινωνικές ανάγκες και κοινωνικές κατακτήσεις. Για 

παράδειγµα αφήνει εκτός του ισχύοντος δικαίου, µέτρα για την 

ισότητα των δύο φύλων, τον ορθολογισµό των προσλήψεων στο 

δηµόσιο, την ποσόστωση για τις γυναίκες στα κέντρα λήψεως 

αποφάσεων, την ίση µεταχείριση των δύο φύλων, την εργοδότηση 

στο δηµόσιο των παιδιών των αγνοουµένων κ.ά.  

 

Οι ΑΚΕΛικές τροποποιήσεις ως εκ τούτου δεν περιορίζουν µόνο 

την υπεροχή του κεκτηµένου αλλά αποκαλύπτουν την ευρώ-φοβία 

τους και τον υπέρ-συντηρητισµό τους, µε άµεσες και έµµεσες 

επιπτώσεις στην ευρωπαϊκή πορεία της κυπριακής κοινωνίας. 

Επιχειρείται πισωγύρισµα, που εκφράζει ένα ακραίο κυπρο-

σκεπτικισµό, µε αντίκτυπο στην εικόνα της Κύπρου, που θα 

ενισχύσει την εντύπωση ότι αποτελούµε αγκάθι και πρόβληµα, 

στην Ευρώπη. ∆υστυχώς αυτή η νοοτροπία βρήκε, τουλάχιστο 

προς στιγµή, στήριγµα στην  Κ.Ο. του ∆ΗΚΟ.  

 

Πρόκειται για µια συνήθη πρακτική που θέλει την Κύπρο «µε ένα 

πόδι» στην Ευρώπη. Εµείς, επαναλαµβάνουµε ότι ο ευρώ-

συντηρητισµός που διακατέχει κόµµατα της συγκυβέρνησης δεν 

εξυπηρετεί τα συµφέροντα της πατρίδας µας. Επιµένουµε ότι οι 

αλλαγές στο Σύνταγµα πρέπει να είναι τέτοιες που δεν θα 

υποβάλλουν προσκόµµατα στην εφαρµογή του κεκτηµένου στο 

τόπο µας. Ο λαός θέλει την αλλαγή, την υιοθέτηση και εφαρµογή 

των ευρωπαϊκών αρχών και πρακτικών που θα εκσυγχρονίσουν 

την πολιτεία και την κοινωνία µας. Κανένας δεν δικαιούται να τους 

την στερήσει και ειδικότερα κάποιοι οι οποίοι αυτόκλητα θέλουν 

να ονοµάζονται το κόµµα του λαού. 

 


